

# Tříkrálová sbírka má jubileum

(Dokončení ze str. 1)

Kino pro koledníky mohou zájemci navštívit v sobotu 8. a v neděli 9. února v kině Pasáz v Třebíči. Zhlédnou film Buffalo Kids. A my si nyní můžeme připomenout, co se v Třebíči událo zhruba před rokem.

## Hledáme parkování

Průvod Tří králů na koních se uskutečnil v Třebíči v sobotu 6. ledna. Na Karlovo náměstí míříme zhruba o hodinu dříve a s městskými strážníky se domlouváme, že parkování před radnicí opravdu není vhodné, protože právě tam Tři krále s průvodem dobově oděných vesničanů přivítá starosta Pavel Pacal, ředitel Oblastní charity Třebíč Petr Jašek a trebičský děkan P. Jiří Dobeš.

Parkujeme tedy v jedné boční uličce, na parkovišti na náměstí nebylo ani jediné volné místo, vlastně jedno ano, ale to bylo obsazené lidmi, kteří gestikulovali, že za chvíli toto místo osobní automobil zabere.

Od rohu Přerovského ulice vidíme, že před bývalým knihkupectvím, kde stávaly ve čtvrtku za minulého režimu fronty na nové knihy, dnes něco nepředstavitelné, se pohybují koně. To nás utvrzuje, že průvod s koňmi se za nedlouho stane skutečností.

Potkáváme dva účastníky průvodu, kteří nás informují stejně jako městští strážníci, že původ vyjde z prostoru před bývalou spořitelnou, projde Přerovského ulicí a bude pokračovat po silnici v jižní části centrálního Karlova náměstí k radnici.

## Počasí nepřeje

Počasí průvodu nepřeje, co chvíli se na město snáší déšť. Konečně se seřadit začíná plnit účastníky průvodu. A za chvíli přijíždí i tři králové na koni. V čele ten černý, tedy ne vzadu, jak praví koleda.

Poslední pokyny a průvod se vydává na cestu. Vpředu muž s vlajkou symbolizující tři krále, za ním mudrci na koních a na závěr početný dav s dárky pro Ježíška. Účastníci kráčí důstojným tempem, aby si všichni diváci mohli průvod natočit či nafotit.

To už se čelo blíží k trebičské radnici, kde ceremoniář čte: „Veletčení obyvatelé tohoto krásného města buďte pozdraveni. Jsme na cestě z daleké Persie a Babylonie již mnoho měsíců. Výpočty hvězdoporců a učenců nám říkají, že veliká hvězda nad obzorem nás musí co nevidět dovést k narozenému Spasiteli světa a novému králi Izraele.“



TŘI KRÁLOVÉ nejprve zastavili před trebičskou radnicí. Foto: Antonín Zvěřina

Přišli jsme se mu poklonit, neseme mu vzácné dary a chceme mu vyjádřit poděkování za jeho příchod na zem. Říká se, že jeho pohled bude uzdravovat národy a jeho slovo bude mít větší váhu než všechno zlato světa. To už je přece jen důvod, proč se mu jít poklonit.

Představuji vám slovní mudrce z východu, kteří se vydali tomuto pánu světa poklonit. Kasparius, mistr astrologie, po své celoživotní práci naznal, že jasná hvězda, za kterou jdeme, nám nejlépe určí místo, kde se měl onen velký král narodit.

Melicherus, znalec historie, zase tvrdí, že potkáme jistě mnohé zástupy, které tam budou směřovat, protože většího krále se ještě nenarodil. Snědý Baltazar, znalec věd přírodních a zdravotních zase doufá, že se od něj dozví tajemství života věčného.

Cestou se k nám přidávají další a další lidé, kteří chtějí také narozenému králi přinést něco od svého srdce. Každý z nich, co má nejmenšího vzal, a s námi do místa narození spěchá.

Kromě darů hmotných, zlat, kadidla a myrhy, nesem s sebou také prosby z míst, kudy procházíme. Jsou to prosby o požehnání, zdraví a pokoj celému světu. Také my toto požehnání pro vás, pro svou dlouhou pouť, od vás vyprošujeme.“

## Přivítání před radnicí

„Jsem velmi rád, že jste při své daleké cestě neopomenuli ani město Třebíč. Pevně věřím, že Vaše pouť bude úspěšná a novému králi se pokloníte a všechny dary mu předáte. Děkujeme pěkně za to, že přinášíte požehnání do našich domovů. Vítejte v Třebíči,“ vítá průvod starosta Pavel Pacal.

„Vážení mudrcové, slavný královský doprovod. Protože Charita v našem městě pomáhá mnoha lidem a v dneš-

ních dnech také organizuje Tříkrálovou sbírku, chtěl bych vás poprosit, abyste o nás řekli jezulátku a vyprosili jste hojně Boží požehnání do naší služby pro celý rok 2024. Děkuji a přeji vám příjemnou cestu,“ říká ředitel trebičské Charity Petr Jašek. Následně trebičský děkan Jiří Dobeš uděluje Třem králům své požehnání a pronáší modlitbu.

Od radnice se průvod spolu s přihlížejícími přesunuje k živým jesličkám. Tu svatou rodinu už jsme přece někde viděli. A nemýlíme se. Už tyto role manželé Bobkovi sehráli při Živém betlému u baziliky svatého Prokopa. Jejich dcera Magdalénka spí v jesličkách a určitě jí rodiče budou jednou vyprávět, jakou významnou úlohu hrála v raném dětství.

Tři králové se klaní malému Ježíškovi a předávají mu dary v podobě zla-

ta, kadidla a myrhy. Pozornosti podle svých možností darují i prostí lidé. Jablka, ořechy, vánočku, perníčky, ale i víno nebo uzeniny. Pochutiny se pak při teplém čaji rozdělují mezi přítomné, králové nepohrdli jablíčkem.

Co nás v průvodu upoutá? Obrovský bernardýn, který je na náměstí středem pozornosti. Jedná se o fenku a majitelé jsou manželé Hotových z blízkých Slaviček, paní pracuje v charitě. Obrovský pes nápadně připomíná Bohouše ze známé komedie, kdy se Vladimír Menšík sází, kdo sní víc, zda on či bernardýn.

Majitelka potvrzuje, že by to tenhle pes taky zvládnul a pokud museli tvůrčí komedie na závěr namočit chleba do nafty, aby zvíře od jídla odradili, i v tomto případě by to muselo nastat. Hladíme obrovitého psa, který se tváří netečně, ale krajícem chleba nepohrdne.

## Příště soudek

Tleskne tlamou a je v něm. A co takhle soudek rumu? Majitelka přiznává, že za rok se mu určitě bude houpat na krku. Pozornost jistě zasluží i trubáci na čele s Petrem Matouškem, který průvod zpestřili hraním koled, a samozřejmě nechyběla melodie My tři králové jsme k vám...

Co účastníkům a divákům nepřálo, zmiňované počasí. Bohužel se na Třebíč snášel déšť, chvíli jakoby ustával a za chvíli opět nepříjemně spustil. To spoustu lidí patrně odradilo. A protože se jedná o obnovenou tradici, za rok snad bude počasí všem přát více.

**ga-te**

Gastro-technická  
střední škola  
Velké Meziříčí

Gastro-technická střední škola  
Velké Meziříčí

Tel.: 566 331 911 [www.ga-te.cz](http://www.ga-te.cz)

E-mail: [admin@ga-te.cz](mailto:admin@ga-te.cz)

[www.facebook.com/gatevelkemezirici/](https://www.facebook.com/gatevelkemezirici/)

[www.instagram.com\\_gatevelkemezirici/](https://www.instagram.com_gatevelkemezirici/)



## STUDIUM MATURITNÍCH OBORŮ:

- Hotelnictví 65–42–M/01
- Dopravní prostředky 23–45–M/01
- Mechanizace a služby 41–45–M/01

## OBORY S VÝUČNÍM LISTEM – 3leté

- Kuchař – číšník 65–51–H/01
- Elektrikář 26–51–H/01
- Elektromechanik pro zařízení a přístroje 26–52–H/01
- Mechanik opravář motorových vozidel 23–68–H/01
- Opravář zemědělských strojů 41–55–H/01

## NÁSTAVBOVÉ STUDIUM S MATURITOU

- Podnikání 64–41–L/51 - denní forma

Naši školu můžete navštívit kdykoli individuálně – stačí domluvit termín

- Zahraniční praxe
- Cizí jazyky (ANJ, NEJ, RUJ; kurzy francouzštiny, italštiny)
- Nadstandardní vybavení školy
- Odborné kurzy pro žáky (gastronomie, svařování, autoškola)
- Strava a ubytování v domově mládeže



## Dny otevřených dveří ve školním roce 2025

10. 1. 2025, 13:00 – 16:00 hod.

29. 1. 2025, 13:00 – 16:00 hod.



Na Vaši návštěvu se těší žáci a zaměstnanci školy

z01-gatoz

**PF 2025**

Příjemné prožití vánočních  
svátků a úspěšný vstup  
do nového roku  
přeje

Váš dodavatel výtahů **TREBILIFT, s.r.o.**